

特别关注



不良习惯

手机不设置密码屏保 不少人为了图省事,不设置密码屏保,这样任何人拿着你的手机都能浏览,毫无隐私而言。其危害就是:你的各种隐私信息都可能会泄露。密码屏保号称手机安全的第一道大门,上锁是必要的。

设置相同密码或选择“记住密码” 很多人看了上面一条,心里可能会想:我设了密码,还挺复杂,不可能被破解吧。不一定,因为有些人会将不同App的支付密码都设置成相同的密码,如此一来,危险系数就比较高。另外,登录一些网站或者App时,若在登录页面勾选了“记住密码”或“自动登录”,这样的登录设置会让密码沦为摆设。

使用浏览器购物 有些消费者在使用手机时,偶尔会选择在浏览器页面下单购物。殊不知,这种购物方式容易误入钓鱼网站,不法分子可以通过病毒、木马程序等非法手段获取消费者的一些信息,再加上支付过程的极度简化,容易导致账户资金被盗刷。因此,没事还是多操作两步,到购物网站或App中购物吧。

应用程序退出不彻底 App一般都习惯驻留在手机后台中,每次大家使用完App一键返回到手机桌面后,都以为App会自动关闭,其实App还在手机后

台运行着。这样的话,任何接触手机的人都可以在手机后台管理页面看见相应信息,还有可能被他人直接用来支付款项,所以退出App时,记得从菜单中彻底退出。

随意连接免费公共WiFi网络 一些免费公共WiFi网络常被不法分子植入木马程序及钓鱼网站,不但安全隐患多,并且可以轻松窃取个人信息。因此,连接免费公共WiFi网络时要仔细辨别,而且不要在免费公共WiFi网络中使用网银或支付类App,以防发生盗刷情况。

始终开启蓝牙 蓝牙是手机的标配,如果使用不当,也存在安全隐患。若蓝牙一直处于开启状态,就容易被不法分子“隔空”侵入手机,然后利用蓝牙协议漏洞,获得手机访问权限。对于经常使用手机进行支付的人来说,隐患不小。

随意点击短信链接 有些不法分子通过向手机用户发送带有网址链接的短信,诱使用户安装木马程序或者登录钓鱼网站,从而获得用户账号密码、资金情况等信息。所以,对于中奖、资金冻结、活动邀请、提示密码出现问题等等带有网址链接的短信,不要随意点击。

见二维码就扫 二维码是一把双刃剑,用户在享受方便的同时,也会带来相应风险。若不法分子将病毒链接隐藏在打折促销等页面的二维码中,手机用户又不加分辨就扫描二维码,那么手机里的个人信息则会被轻松窃取。

手机安全莫大意 稍有不慎易中招

有些人在被问及手机安全的话题时,可能会说“不就是用个手机吗,能有啥风险?”其实,这里面的风险还真不小。比如有时你以为仅是简单的付款或者扫码,但稍有不慎,就有可能手机还在,支付账号里的钱却没了。甚至个人隐私信息也被窃取了,成了他人传播的“料”。那要如何尽量避免这些安全隐患发生呢?今天笔者就为大家列举一些手机使用过程中的“不良习惯”和“防骗技巧”。

防骗技巧

四个“不” ①不轻信:不要轻信来历不明的电话和手机短信,无论不法分子使用什么花言巧语,都不要轻易相信。②不透露:任何情况下,均不透露个人信息、支付密码、验证码,金融信息要严加保管。③不转账:陌生人提及转账、汇款,必须核实。④不刷单:不参与任何与刷单相关的事情,不要有贪图便宜、一夜暴富、天上掉馅饼的心理。

六个“一律” ①只要陌生人来电谈到“银行卡要转账”,一律挂断。②只要陌生人来电谈到“中奖了要先交税”,一律挂断。③只要陌生人来电谈到“电话转接公检法”,一律挂断。④陌生短信中的不明网址链接,一律不点。⑤微信中陌生人发来的链接信息,一律不点。⑥陌生来电或者信息中提到“安全账户”,一律挂断或删掉。

八个“凡是” ①凡是自称“公检法”要求汇款的,都是骗子。②凡是要求汇款到“安全账户”的,都是骗子。③凡是通知中奖或领奖要先交钱的,都是骗子。④凡是通知亲友出事要先汇款或转账的,都是骗子。⑤凡是在通话中索要银行卡信息及验证码的,都是骗子。⑥凡是让开通网银接受检查的,都是骗子。⑦凡是自称领导要求汇款或转账的,都是骗子。⑧凡是陌生网站要求登记银行卡信息的,都是骗子。

据湘西公安

教您一招

充电口接触不良 一根牙签就解决



你知道吗,有时把牙签插进手机的充电孔里,还会有大作用呢。

手机用久了后,在充电时,经常会发现一会儿显示正在充电,一会儿又自动断开了。有些人遇到这种情况后,就会把手机拿到手机维修店找原因去了。其实,遇到这种情况,有时只要借助一根牙签就可以解决。

手机之所以会出现上述情况,主要原因是充电孔和充电线的插头接触不良,此时在一根牙签的尖端缠上两三层纸巾,然后喷一点酒精,把牙签插到充电孔里来回擦一擦。擦完晾干后,再次插上充电线,这个问题基本就可以解决了。但需注意,擦充电孔时不要过于用力,避免将牙签弄断。

玩转App

打开抖音“长辈模式” 再也不担心按错键了

现在很多手机App都有“老年模式”,“老年模式”字体会更大,按键也会更大,更适合中老年朋友操作。今天笔者就给中老年朋友介绍一下,如何打开抖音的“长辈模式”。



长辈模式

文字更大,设计更简明,看得更清晰

开启长辈模式

打开抖音App,点击屏幕右下方的“我”按钮,接着点击屏幕右上方的“三”按钮,然后依次点击“设置”→“长辈模式”→“开启长辈模式”按钮即可。



另外,在上述“设置”页面中,点击“字体大小”按钮,向右拖动滚动条,抖音的字体就变大了。

调整结束后,再刷抖音的时候,就再也不用因为字体太小,担心看不清字或者按错键了。

□ 银玲

不妨一试

答疑解惑

电池不耐用 优化一下App

手机电池是影响手机使用寿命的关键部件,若想有效提升电池的续航时间和使用寿命,可对手机进行以下设置。

一般情况下,在给手机安装完App后,手机系统对App是没有进行任何电量优化的,这样就会造成App一直在后台消耗电量,长此以往就会导致电池不耐用。因此,在安装完App后,需要对其进行电池优化。

打开手机“设置”页面,接着在屏幕上方的搜索栏中输入“省电与电池”,然后点击进入。接下来依次点击“电池”→“设置”→“应用智能省电”按钮,点击需要优化的应用,然后根据需要选择相应的优化方式,即可有效延长电池续航时间。

□ 小博

用USB插排充电 安全吗



当家里的数码设备越来越多时,插排的插口就明显不够用了,电源线和充电头就开始“抢地盘”,常常是“大块头”的占地多,“个头小”的没有“容身之地”。不过,这也难不倒聪明的一家之主们,开始纷纷选购带有USB接口的插排,插上数据线就能充电,直接省去了充电头。但是,看似方便的同时,它安全吗?

USB插排怎样给设备充电 普通插排是将220伏交流电引到方便取用的位置。而带USB接口的插排除此之外,还可以把交流电转变为直流电输出,并通过USB接口供设备充电。

是否伤害手机 大部分手机内部都有电源管理芯片,可以对充电设备的电压和电流进行监控。如果出现输入电压、输入电流过高或过低的情况,手机系统就会自动提示。所以,如果使用合格的

USB插排为手机充电,一般是没问题的。而且如果电流、电压是在手机可以接受的范围内上下浮动,对于手机电池来说,造成的损耗也不会太高。

是否有安全风险 因其内部空间有限,零件间距很近,容易互相影响造成损坏。如果经常使用不配套的手机充电器和数据线,很容易使手机接触不良,甚至导致USB插排漏电短路。而不合格的USB插排则随时可能造成220伏电压漏电,若不小心发生接触,就可能导致触电甚至起火现象发生。另外,USB插排还有易进水、寿命短等风险和劣势,这些都会导致USB插排损坏,并引发各种安全事故。但是,USB插排也不是绝对不能用。基于安全考虑,大家应该购买符合国家标准、经过强制性产品认证的插排。

合格USB插排这样买 ①认准3C标志:购买时检查插排上是否有“CCC”认证标志以及相关使用规范。②选择正规厂家产品:让经营者出具购买凭证、“三包”凭证。看有无全国售后网点,是否实行全国联保等。③选择带按钮或自动通断功能的USB插排:这种插排可以在不使用USB充电孔时,自动切断或选择性切断,不用长时间通电。④选择带指示灯的USB插排:指示灯能够提示设备插入时电路是否正常,插线是否接触正常,以避免安全隐患。

□ 郭希